

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第15938号

今天白天到夜里 多云转阴天 西北风转东北风3~4级 温度 最高20℃ 最低5℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2023年2月

28日

星期二

癸卯年二月初九

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

让党的旗帜高高飘扬 ——以习近平同志为核心的党中央关心 中央党校及党校工作纪实

4版

中共中央国务院印发 《数字中国建设整体布局规划》

3版

领袖与人民始终心连心

——5年来习近平总书记全国两会下团组时代表、委员意见建议办理落实情况纪实

全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是最广泛、最真实、最管用的民主。从2018年到2022年,每年习近平总书记与来自四面八方的全国人大代表、全国政协委员共赴春天的约定,在全国两会上同大家深入交流、共商国是,成为中国式民主的一道靓丽风景,生动诠释了全过程人民民主的真谛。

人民群众的事,再小也是大事。习近平总书记始终把人民放在心中最高位置,坚持问计于民、问需于民,5年来除每年参加内蒙古、解放军和武警部队代表团审议外,先后参加广东、山东、重庆、甘肃、河南、福建、湖北、青海等代表团的审议,看望民盟、致公党、无党派人士、侨联界,文化艺术界、社会科学界,经济界、医药卫生界、教育界,农业界、社会福利和社会保障界政协委员并参加联组会,面对面听取意见建议。57位全国人大代表、35位全国政协委员聚焦高质量发展、改革开放、生态环保、脱贫攻坚、乡村振兴、教育医疗、基层治理等重要问题,现场提出159条意见建议,习近平总书记高度重视,要求有关方面

认真办理。中央办公厅统筹研究推动代表、委员现场所提意见建议办理工作,通过会议交办、发函督办、审核把关、电话回访等方式督促推动意见建议“落地有声”。全国人大、全国政协有关方面依据部门职责分工精准确定承办单位、开展重点督办,中央和国家机关各承办单位深入学习领会习近平总书记重要指示要求,以高度政治责任感狠抓办理落实,代表、委员对办理落实结果的满意率达100%。代表、委员的一个个意见建议不断转化为看得见、摸得着的民生福祉,激荡着人民领袖爱人民、人民领袖人民爱的深厚情感,凝聚起全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的强大力量。

【故事一】

三个“第一”引领创新人才发展

“我感受到了人才和创新在总书记心中的分量。”“80后”创业者袁玉宇代表难忘与习近平总书记现场交流的场景。

“10年前回国,很多人不理解。当时国内的

高端植入医疗器械领域几乎被进口产品垄断。我希望学有所成,实现人生理想。”2018年3月7日,十三届全国人大一次会议期间,习近平总书记来到广东代表团参加审议,广州迈普再生医学科技股份有限公司董事长袁玉宇代表向习近平总书记说出了肺腑之言,这也是很多创新创业人才的心声。

听完他的发言,习近平总书记深有感触地说:“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。中国如果不走创新驱动发展道路,新旧动能不能顺利转换,就不能真正强大起来。”

习近平总书记三个“第一”的重要论述让袁玉宇代表倍感振奋,“创新和人才被提到了新的高度,对于企业来说,责任更重了,动力也更足了!”他信心满满、干劲十足地表示,总书记的话激励我继续往前冲!袁玉宇代表建议,从产业发展全链条角度考虑政策法规的制定,继续加强国家对创新的支持,推动落实企业在科技创新体系的主体地位。

针对这一建议,国家发展改革委同科技

部、工业和信息化部、税务总局、市场监管总局研究提出了具体办理意见,并持续推进落实。推动产业资源更多投向基础关键领域和“卡脖子”环节,开展一批核心技术“攻坚”行动和产业惠民工程,推动建设一批产业创新中心。实施国家战略性新兴产业集群发展工程,构建产业集群梯次发展体系。制定关于强化企业科技创新主体地位的政策文件,提出加强对企业科技创新支持的系统举措。组织实施大中小企业融通创新专项行动,仅2022年大中小企业融通创新活动数量就达1419个,大企业发布创新需求1.4万个,共享创新资源1.2万个,攻克技术难点2718个,带动中小企业和创业团队数量5.2万个。重视发挥国家新兴产业创业投资引导基金的作用,截至2022年底,引导基金共决策参股501只创业投资基金,带动募资2885.4亿元,累计支持7978家创新创业企业,带动社会投资15986.9亿元。

“我的建议被采纳,国家对创新的重视程度越来越高,政策举措越来越实。作为一名海归创

业者中的人大代表,我倍受鼓舞!”袁玉宇代表说,“如果你有干劲,有梦想,想闯出一片天地,国内机会更大,能更好地实现人生价值!”创新的事业呼唤创新的人才,民族的复兴梦与个人的事业梦必将同梦同圆。

【故事二】

保安族圆了高速公路梦

“这条路寄托着家乡人民对美好生活的愿望,我带着喜悦的心情,代表家乡的父老乡亲表达感谢。”对临夏至大河家高速公路的开工建设,董彩云代表满怀激动地说。

“各民族都是中华民族大家庭的一分子,脱贫、全面小康、现代化,一个民族也不能少。”党的十八大以来,习近平总书记对少数民族脱贫致富问题始终念兹在兹、心有牵挂,多次深入民族地区调研,与当地干部群众共商脱贫致富。2019年3月7日,习近平总书记参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团审议,就脱贫攻坚发表重要讲话。(下转三版)

深入学习贯彻党的二十大精神

在多个领域深化合作 抢抓郑州发展新机遇

何雄会见上海城建集团董事长张焰一行

发展等领域投资力度,为郑州经济社会高质量发展贡献力量。王鸿勋参加会见。

市政协党组召开会议

本报讯(记者 赵文静)27日,市政协党组召开会议。市政协党组书记、主席杜新军,党组副书记、副主席王万鹏,党组成员刘睿、杨东方,副主席樊福太、翟政、范建勋、石大东、郝伟、赵学庆、李秋红出席或列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式、在中共中央政治局第二次及第三次集体学习时的重要讲话精神,《中共郑州市委印发〈关于坚决维护党中央集中统一领导的规定〉的通知》。

杜新军指出,要提高政治站位,不断增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和二十大精神的自觉性主动性,做到及时跟进学、原原本本学、结合实际学、深刻践悟学,以实际行动和成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要强化思想引领,找准政协定位、发挥政协优势。(下转二版)

三月三 拜轩辕

全球华人的拜祖圣地 中华儿女的心灵故乡

癸卯年黄帝故里拜祖大典

4月22日(星期六)

河南郑州·新郑黄帝故里

今日拜祖大典还有53天

郑州日报官方微信

郑州日报官方微博

新时代 新征程 新伟业

十大战略进行时

我市再添两个国家级研发平台

郑州三磨研究所、河南明泰铝业成功入选

本报讯(记者 刘地 谢庆)记者昨日获悉,2022年(第29批)国家企业技术中心认定名单正式发布,高新区企业郑州磨料磨具磨削研究所有限公司成功获批,至此,高新区国家级企业技术中心达5家。

据了解,国家发改委等部门日前印发《第29批新认定及全部国家企业技术中心名单》,我省的郑州三磨研究所、商丘美兰生物、河南光远新材、河南明泰铝业、隆华科技(洛阳)公司等5家企业技术中心入选。

国家企业技术中心是国家为鼓励企业创新发展,发挥企业在产业技术创新中的主体作用而设立的国家级研发平台,是对企业创新能力、创新机制好、具有行业领先的技术创新能力和水平的权威认可。

作为我国超硬材料行业的开创者、推动者和引领者,三磨所围绕国家重大需求和技术前沿发展需求,瞄准超硬材料及制品应用基础研究、关键共性技术与前瞻技术等关键环节,整合优势资源开展自主研发及成果转化,突破制约产业发展的技术瓶颈,推动行业高端产品技术赶超和跨越。

位于巩义市产业集聚区(回郭镇)的河南明泰铝业股份有限公司,是国内首家民营铝加工企业,创造了中国民营企业干铝板带之先河,20年来,公司紧跟市场动向,推进产品更新换代,应用领域也由传统市场中的五金铝制品、耐用消费品等逐步拓展至新能源汽车、交通运输、航空航天等领域。

拥抱活力郑州 共赴美好明天

郑实

活力郑州回来了!数据显示,2月25日,郑州地铁线网日客流量达219.79万人次,创下今年以来客流量新高(见昨日本报1版);无独有偶,市统计局2月23日发布的信息显示,2022年末郑州市常住人口1282.8万人,比2021年末增加8.6万人,城镇化水平稳步提升。

地铁客流不断攀升的背后,是众多市民向着美好生活奔忙的身影,是全市上下“撸起袖子加油干”“不用扬鞭自奋蹄”的行动。而城市人口的持续增长,则是人们对这座城市环境、机会的期待和认同,是各界对这座城市未来发展的看好,是对自己、对这座城市“明天更美好”的预期和信心。

正像我们看到的,新春伊始,总投资3068.4亿元;各种各样招聘会如火如荼地举行,餐饮门店客流回升,商超商圈活力迸发,旅游酒店预订火爆……全市上下活力四射的生产消费场景勾勒出经济社会加速恢复的火热图景,而党委政府拼经济、促发展、保稳定系列组合拳,更是让郑州经济总体呈现触底回升、稳中向好的良好趋势。这样熟悉的活力火热的郑州,这样经济活力加速释放的郑州,让我们满怀希望与期待。

千帆竞发,百舸争流。把握当下,未来可期。

抢抓发展机遇,等不得,也慢不得。持续巩固发展好经济稳中向好的好态势、好局面,更需要全市上下充分发挥主观能动性,认真落实“奋战一季度、确保开门红”工作部署,努力跑出发展加速度,确保高质量。从加快重点项目投资进度、建设进度、投产进度,到加快推动企业复工复产、稳产达产,再到持续释放各类市场主体生产活力……面对良好态势和良好预期,我们的各项举措要更实一些、各项服务要更细一些、实干作风要更强一些,以良好环境和务实举措,把发展机遇变成发展成果,让潜在红利成为现实红利,以郑州发展的“开门红”、高质量为全省全国大局尽责、作贡献,让人民群众在这座城市有更多获得感、幸福感、安全感!

早春二月 春光初绽

这几天郑州温度升高,市民纷纷到户外感受初绽的春意。2月27日,紫荆山公园春光明媚,迎春花等已盛放迎宾。

郑报全媒体记者 李新华 摄

稳经济 促发展 强信心

今年全市物流业增加值 拟完成1100亿元

本报讯(记者 曹婷)记者从昨日召开的2023年全市物流口岸工作会议上获悉,今年市物流口岸局将以郑州国际物流中心建设为统揽,加快实施多项重点工作,强力推动物流口岸工作提质增效,加快建设郑州国际物流中心。

据了解,去年郑州物流口岸工作取得显著成效。海上、陆上、空中丝绸之路建设拓展提质,海上丝绸之路迅猛增长,陆上丝绸之路辐射力持续增强,空中丝绸之路支撑能力不断提升,市场主体加速壮大,培育选拔豫军企业14家,新增A级以上企业22家,A级物流企业达150家;培育全国冷链物流百强企业3家。门户枢纽建设创新突破,中国物流集团两个子公司全国总部落户郑州,郑州机场北货运区工程投入使用。郑州国际邮件枢纽口岸获批运营,郑州成为继北上广之后的第四个全国重要国际邮件枢纽口岸等。

会议透露,今年全年的主要目标是:全市物流业增加值完成1100亿元,在全市GDP占比8.1%以上;A级物流企业新增10家以上,整体数量160家以上;物流“豫军”企业新增10家左右,郑州机场国际货邮吞吐量60万吨;中欧班列(中豫号)开行2800列,综合运营效益保持全国前列;海上丝绸之路到发集装箱3万标箱;邮件、肉类、汽车、粮食、冰鲜水产品、药品等功能性口岸业务稳步增长。

市委政法工作会议召开

推动政法工作更好适应新形势 以高水平法治保障高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者 王治)2月27日,市委政法工作会议召开,传达学习习近平总书记对政法工作的重要指示,全面落实中央、省委政法工作会议安排,研究部署今年和今后一个时期全市政法工作。市委副书记、政法委书记吕挺琳出席会议并讲话。

吕挺琳指出,2022年,全市政法机关在市委的坚强领导下,紧紧围绕全力护航党的二十大这条工作主线,始终把政治建设摆在首位,坚决扛牢维护政治安全首责,全力以赴迎接大战大考,高水平推进平安郑州建设,高质量推进法治建设,巩固深化教育整顿成果,为郑州“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”创造了安全稳定的政治环境和社会环境。(下转二版)

全市党委秘书长、办公厅(室)主任座谈会召开

推进“五型机关”建设 提升“三服务”质效

本报讯(郑报全媒体记者 张昕)2月27日,全市党委秘书长、办公厅(室)主任座谈会召开,传达学习习近平总书记关于党办工作的重要指示精神,贯彻落实省委、市委工作要求,安排部署2023年工作。

市委常委、市委秘书长虎强表示,今年是贯彻党的二十大精神的开局之年,是郑州国家中心城市现代化建设的关键一年。党办系统要把思想和行动统一到习近平总书记对党办工作的期望要求上来,统一到中央、省委和市委拼经济、稳增长的各项决策部署上来,统一到更好满足人民群众对美好生活的向往上来,以时不我待的紧迫感和舍我其谁的责任感扎实做好各项工作。(下转二版)

